Добро пожаловать!
Информация об учреждении .
Внимание – это неофицальный сайт .
Официальный сайт ГБОУ СОШ п.Конезавод

Светлоключевской филиал д/с «Улыбка» ГБОУ СОШ п. Конезавод.

Уважаемые родители !
В связи с возможным распространением на территории Самарской области  новой  короновирусной инфекции , образовательный процесс для дошкольников организован в форме дистанционного обучения.
Вся семья дома, чтобы занять своего ребенка, придут на помощь электроннные образовательные ресурсы . найти полезную информацию для детей поможет подборка интересных сайтов  для родителей детей дошкольного возраста.  

Напоминаем непрерывная продолжительность работы с компьютером в форме развивающих игр для детей 5лет – 10мин, 6-7 лет – 15  мин не более.
Пусть    совместная деятельность приносит вам  радость. Находите материалы на детских сайтах: superkinders, https:vk.cc\9Lip47z.
Интересного Вам семейного досуга!
Светлоключевской филиал д/с «Улыбка» функционирует с  01 апреля 2009года.
Филиал находиться в здании школы. На сегодняшний день функционирует 1 разновозрастная группа , в составе 13 человек.
В детском саду есть условия для организации детских игр , есть учебная зона имеется место для отдыха , отдельные спальни.
Цель: создание благоприятных условий для  полноценного проживания ребенком дошкольного детства , всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии  с возрастом и индивидуальными особенностями.

Задачи:
1.Охрана жизни и здоровья детей.
2.Формирвание семейных ценностей у дошкольников, сохранение и укрепление здоровья детей  их физического развития  через совместную деятельность  с семьями  воспитанников .
3.Формирование профессиональной компетентности педагогов в области освоения новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. 
Регламент : пятидневная рабочая неделя работы , время пребывания детей  12ч с 7.00 до 19-00 Нерабочие дни : суббота. воскресенье, праздничные дни.
Образование осуществляется на русском языке.
Платных услуг детский сад не оказывает.
Сведения об администрации
Руководитель структурного подразделения : Анисимова Юлия  Павловна.
[bookmark: _GoBack]Окончила в 1993году Джамбульское  педагогическое училище имени Абая по  специальности «Дошкольное воспитание».  В 2002 году  - Самарский  государственный университет по специальности «Социальный педагог». Стаж педагогической деятельности 19лет.
Контактная информация:
 892970338205 руководитель
Адрес:  
446364 , Самарская область, Красноярский район, п. Светлый Ключ,
Ул. Центральная 6
Правила приема в детский сад
Порядок комплектования в д/с определяется учредителем в соответствии с законом Российской федерации.
В д/с принимаются дети с 3х до 7 лет.
Прием осуществляется на основании :
-медицинского заключения
-заявления
-документов, удостоверяющих личность родителей (законных представителей)
-справку о составе семьи.
 Министерство образования и науки Самарской области информирует , что в целях оценки удовлетворения граждан качеством образования , условий , предоставленные государством и муниципальными образовательными организациями дошкольного и общешкольного образования в период  
С 15.02.2020г по 15.12.2020г проводиться опрос граждан
Опросная анкета размещена на Интернет- ресурсе по адресу https://forms.gle/UTbjNyR2KQehMJ7e6
Исследование общественного мнения среди граждан РФ о качестве организации обеспечения доступности дошкольного образования  https://nsoko.asurso.ru


